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Conferinţa dlui Alex. Hodos s’a amanat cu data nehotorata.
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»« Raportul Secretarului Despărţământului 
fc j A. Iulia al ^Astreift pe anii 1920— 1924
tu înainte de a incepe darea de
ou seama asupra activităţii, desfă- 
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şurate de despărţămîntul nostru 
în anii trecuţi dela cea de pe 

-if Jttrniă adunare generală, ni se- 
i- pare necesar a da unele lămu- 
it riri cu privire Ia intîrzierea re- 
l* organizării despărţămîntului, care 
11 ni se impunea mai mult sau 
” ¡mai puţin imperios de acum 2 
_ I ani deja.

Prin alegerea de episcop mi- 
! litar a directorului desp.irţămîn- 

tului P. S. S. Episcopul Tecu- 
i lescu, din anul 1923 despărţă- 
j mântui a rămas fără director 

aproape 2 ani de zile.
Afară de aceasta comitetul des- 

i părţâm'inlului a suferit şi alte 
descom pleclări provizorii, ade- 

j vărat, dar descom plectări totuşi. 
Consecinţa a fost, că lucrurile 
nu au mai putut merge aşa cum  
ar fi mers, dacă nu ar fi inter
venit aceste schimbări. Altcum 
lucrează un aşezămînt bine or
ganizat şi altcum un organism 
rămas fără şef. De aceasta ne 
dăm perfect seam a toţi membrii 
comitetului. Logic ar fi fost deci, 
că cît mai în grabă să ţinem 
adunarea generală pentru reor
ganizarea despărţământului şi 
pentru com p lectjrea  comitetului. 
Dacă totuşi s 'a  făcut oarecare 
abatere * dela aceasta logică a 
lucrurilor, faptul îşi are espli- 
caţia sa. Anume :

Odată cu postul de director 
al nostru a devenit prin alege
rea de episcop amintită vacant 
şi scaunul de protopop al tra- 
ctului A. Iulia, după cum  bine 
vă este cunoscut tuturora. Ve
nind la alegerea noului proto
pop în combinaţie foarte se
rioasă persoana dlui Aurel Nistor 
preot In com una Arputac iîngâ 
Braşov, un vechiu şi neobosit 
m uncitor în cadrele program u
lui de propagandă culturală des
făşurată de „Astra“ , o  seamă 
de intelectuali şi m embrii ai 
despărţămîntului nostru erau 
de părerea, că ar fi bine să se 
mai zăbovească puţin cu reor
ganizarea desparţămîntului până 
ce se face alegerea de protopop, 
deoarece, —  dală fiind vredni
cia indeobşte cunoscută a dlui 
Nistor, —  se sconta ca sigură 
alegerea dînsulut, ceia ce dacă 
s ’ar li îiitimplat, di NisLor ni se 
parea totodată şi cel mai indi
cat ia postul de director al dea • 
părţâmântului. Combmaţiunea 
aceasta îşi avea motivarea nu 
numai în necesitatea d ea  răsplăti 
şi în  m odul acesta xnunca vastă 
desfăşurată deja în trecut de 
către dl Mistui în cadreie Aso- 
ciaţiunei, dar mai cu seamă in 
nădejdile pentru viitor în legă
tură cu  traducerea în fapta a 
programului de mare anvergura, 
ce şi-l impunea despărţământul 
nostru pentru viitorul apropiat.

Alegerea de protopop a du
rat, —  spre regretul nostru al 
tuturora, —  din motive, care 
nu vrem să ie discutăm aici mai 
mult ca cum  era de prevăzut. 
Nici chiar azi nu e soluţionată 
aceasta chestiune.

Aşa a venit căzu), de am ză- 
I bovit mai mult că cît ar fi fost 

de dorit cu reorganizarea des
părţământului.

După cum am amintit şi la 
început, după urma vacanţei 
postului de director şi absenţei 
provizorii din oraş a unor m em 
bri din comitet, —  intre cari şi 
subsemnatul în calitate de se
cretar al despărţămîntului, —  
gestiunea despărţămîntului şi 
activitatea normală a acestuia 
nu a putut fi susţinută aşa cum 
ar fi trebuit. Vorbind fără im- 
frumseţarenu s’a lucrat, aşa cum 
s’ar fi putut lucra, dacă nu ar 
fi intervenit lipsurile amintite.

In aceasta situaţie dificilă ni 
s’ a oferit însă un foarte preţios 
sprijin din partea vrednicului 
corp profesoral dela liceul Mi- 
hai Viteazul din Alba Iulia în 
frunte cu dd. director Sandu şi 
profesor Teculescu,cari, pătrunşi 
de însemnătatea propagandei 
culturale atît la oraş cît şi la 
sate, au venit cu toată dragostea 
şi cu întreg entuziasmul profe
sorului român în ajutorul des
părţământului facilitindu-i prin 
aceasta urmărirea şi îndeplinirea 
în o măsură cu mult mai mare 
că până acum a măreţului scop 
scris pe steagul Asociaţiunei: 
răspîndirea cărţii şi a culturii 
româneşti printre masele mari 
a poporului nostru setos de 
cultura, lumina şi învăţătura.

Aşa s-a intimpiât, că dd. pro
fesori observind greutăţile intîm- 
pinate de către despărţămîntul 
Astrei Alba Iulia după urma si
tuaţiei nefavorabile în care a 
fost ajuns, s-au organizat în un 
comitet provizoriu de acţiune cu 
menirea de a susţinea steagul cul
tural al despărţămîntului, până 
la reorganizarea ce avea să 
urmeze.

Activitatea desfăşurată în acest 
m od de către dd. profesori în 
cadrele despărţămîntului nostru 
a fost deci de cea mai mare 
importanţă şi nu putem s ’a ne 
reţinem de a ne esprima şi din 
acest loc  şi în acest m od gra
titudinea pentru concursul ge
neros, cari ni l-au dat cu atîta 
zel şi desinteresare.

Trecând după aceste reflexii 
lămuritoare 1a raportul amănun
ţit asupra activităţii desfăşurate 
în cursul anilor din urmă, o 
schiţa scurtă a acestei activită
ţi ar fi urm atoarea:

In anul 1920, s-au ţinut ur
mătoarele conferin[e şi prele
geri parte în Alba Iulia, parte 
în satele d im preju r: Dl profe
sor Hor.a Teculescu a vorbit în 
mai multe conferinţe despre 
scriitori: Delavrancea, Coşbuc, 
Cerna, Godreanu şi A. Mureşa- 
nu. Di profesor Zeflean a ţinut 

%
2 conferinţe asupra reformei 
agi are ; dl profesor Opriş a vor
bit despre „Problem e Culturale 
la R om ani“ ; tot aceasta tema a 
tratat-o şi di profesor Cucui ; 
iar decedatul A. Pipoş a vorbit 
despre învăţămintele răsboiului.

in  anul 1921 a tratat în mai 
multe conferinţe dl profesor

Opriş despre Poezia Poporană 
iar dl profesor Achim despre 
Arta Industrială.

In anul 1 9 2 2 : a ţinut mai 
multe conferinţe dl Leorite Op
riş vorbind despre oraşul Alba- 
lulia; dl profesor Achim despre 
Arta Ţărănească; dl Horia Te
culescu despre Iubirea lui Emi- 
n escu ; dl E. Zeflean despre 
începuturile Creştinismului; —  
toate aceste conferinţe s-au ţi
nut în oraşul Alba-Iu/ia. Afară 
de aceasta au ţinut fiecare mai 
multe prelegeri în satele din jur 
dd. profesori: C. Andrea, V. Cu
cui L. Opriş şi L. Muntean.

In anul 1923 : a vorbit dl 
director în Alba Iulia Sandu 
despre însemnătatea zile de 1 
Decemvrie 1918 ; dl profesor 
Chanier despre E. R en a n ; dl 
Horia Tccuiescu despre Poezia 
Filozofică. Tot în acest an au 
ţinut ia sa fe : dl C. Andrea 2 
conferinţe, dl Horia Teculescu
2 conferinţe, dl director Sandu
3 conferinţe, dl V. Cucui 2 con 
ferinţe şi dl profesor L. Mun
tean 2 conferinţe.

In anul 192 4 : dl H. Tecu
lescu a ţinut o conferinţa cu 
titlu: Scriitori ca luptători pt. 
unirea neam ului; dl E. Zeflean 
despre „Naşterea lui Christ în 
lumina ştiinţei; Dr. R. Boca 
despre „Problem e de drept“ ; dl 
director I. Sandu despre Can- 
lemir ; dl N. Petrescu conferin- 
ţiar la univ. din Bucureşti d e
spre „Educaţia Socială“ ; dl H. 
Teculescu despre Teatrul lui 
Ibsen ; dl director Sandu de
spre însemnătatea zile de 24 
Ianuare; dl H. Teculescu de
spre Nicolae lorga şi Uniiatea 
Neamului.

Afară de această propagandă 
culturală au mai înfiinţat dd. 
profesori Babeş, Reit şi Vlad 
biblioteci în diferite sate din 
jurul Alba Iuliei.

Ţin să amintesc încă, cumcă 
mai cu seama conferinţele ţi
nute prin satele dinprejur a 
stirnit un considerabil interes 
printre ţăranii noştri, cari aler
gau cu sutele ca să asculte cu 
adevărată evlavie poveţele şi 
sfaturile căriurarilor români.

Alba Iulia 23 April 1925.
Dr. Zaharie Munteanu

Concurs
pentru cea mai buna biografia 

a marelui V. Lucaciu.
In şedinţa comitetului central 

al „Ahociaţiunii“ (Astra) din Si- 
biiu din 2 Aprilie 1925 s ’a h o 
tărât publicarea unui concurs 
pentru cea mai bună biografie 
a vrednicului bărbat al neamu
lui nostru, care a fost Vasile 
Lucaciu, mort în anul 1922.

Manuscrisul este a se înainta 
„Asociaţiunii“ („Astra“ ) Sibiiu, 
strada Şaguna Nr. 6, până în 
ziua de 31 Decemvrie 1925 
Lucrarea are să fie scrisă pen
tru popor, să inalţe sufletele cu 
amănunte cât mai multe din 
viaţa celui dispărut, care a fost 
odată expresia cea mai fidelă a 
revendicărilor naţionale rom â
neşti. Dimensiunile lucrări: 4 —  
5 coaie de tipar din Biblioteca 
poporală a „Asociaţiunii“ . Pre
miul va fi de 10.000 lei. Luc
rarea este a se înainta anonim, 
cu un motto, având într’un plic 
numeie adevărat al autorului. 

C o m i t e t u l  c e n t r a l .

Acţiunea celor îndreptă
ţiţi la loturi de casă
La Dumineca Tomei, zi sem 

nificativă pentru cei cari privesc 
cu neîncredere şi scepticism ori
ce mişcare pornită din sânul 
cetăţenilor, a avut loc întâia în
trunire a îndreptăţiţilor la loturi 
de casă. Pentru întâia oară în 
A. Iulia se întrunesc, indiferent 
de clase sociale, toţi aceia cari 
în numele unui ideal pretind 
un loc sub soare, pe acest pă
mânt străbun amintirilor de atâ
tea glorii. Armata noastră fal
nică, care ne-a desrobit din ju 
gul secular stă alăturea de ce
tăţeanul muncitor şi văduva să
racă. Toţi cer un drept consfin
ţit de lege, pe care nici o  p o
litică de tergiversare nu 1 va 
putea disconsidera.

Facem apel la toţi cei îndrep
tăţiţi, ca să ia parte la noua 
adunare fixată pe ziua de 17 
Maiu a. crt. ca să dăm o do
vadă că înţ legeni să fim buni 
cetăţeni, dar în acelaş timp în
ţelegem să luptăm şi pentru 
drepturile noastre, consfinţite 
prin lacrimi de durere şi sufe
rinţă.

Un îndreptăţit la loc de casă.

1 Mai
Sărbătoarea muncii şi a înflo

ririi a sosit.
Viaţa năvăleşţe din nou, în 

înflorirea naturii, în roiurile de 
insecte şi pasări, în cârdurile 
de muncitori, cari par flori bro
date pe verdele cât»purilor, pre
tutindeni se cântă cântecul m un
cii, cântecul vieţii.

Din sgo molul acesta se des
face armoniosul cântec.

Dar toată această înflorire 
n ’ar avea farmec, dacă n'ar fi 
şi un îndem n spre bine pentru 
suflet.

Să ne ’nfrâţim sufletul cu 
natura, să ne înflorească şi în 
el florile . . . binelui.

0 invenţie de mare fo'os
Dl preot rom. cat. Carol Olah 

din Ernei, Judeţul Mureş-Turda 
a inventat un medicament con 
tra tuberculozei numit „Anti- 
Phtysin“ brevetat de către Mi
nisterul Sănătăţii Publice prin 
inalîul decret No. 19375— 1924.

Acest medicament, deşi bre
vetat numai acum anul trecut 
a fost inventat şi e în practică 
de 14 ani, în care interval a 
fost folosit cu deplin suces în 
peste 5000 cazuri, procurând 
insănătoşare complectă tuturor, 
celor cari s ’a folosit de acest 
medicament.

Inventatorul posede mai multe 
scrisori .de mulţumită şi reco- 
mandaţie precum şi certificate 
medicale, pe cari însă lipsa de 
spaţiu nu ne permite a le pu
blica.

Toţi cei atinşi de aceasta plagă, 
în interesul lor propriu, să gră
bească a-şi procura acest m e
dicament.

Comándele se pot face prin 
o carte poştală la singurul fa
bricator a acestui medicament, 
farmacia Osvâth, Târgu-Mureş, 
Str. Sf. Gheorghe No. 4.

lubiieul
de 75 ani a liceului 

„Andrei Saguna“
0 adresa si o rugăminte din partea 
direcţiunii liceului „Andrei Saguna“ 
din Brasov, catra foştii profesori şi 

elevi ai acestui liceu.

Liceul ort. român „Andrei 
Şaguna“ , din Braşov, împlineşte 
la sfârşitul acestui an şcolar 75 
de ani de viaţă rodnică şi bine
cuvântată, pe terenul culturii 
naţionale.

Conducătorii de azi ai aces
tor şcoale, despre cari se ştie, 
că au educat pe cei mai de 
seamă Rom âni ai Ardealului în 
curs de 75 de ani, au hotărât 
să serbeze această aniversare 
prin o  manifestaţie măreaţă ro
mânească, demnă de trecutul 
şi de rolul important cultural 
şi naţional al acestei instituţii 
ort. româneşti din Ardeal şi co 
respunzătoare vremurilor de azi 
fixând data serbării pentru zi
lele de 28 şi 29 Iunie 1925.

Şi am socotit că în primul 
rând se cuvine, ca la acea ma
nifestaţie să contribue toii foştii 
elevi ai acestor şcoale, rămaşi 
în viaţă,

In senzul acestor preocupări 
s ’a hotărât:

1. Să se aranjeze o expoziţie 
de lucrări literare şi artistice de 
ale foştilor elevi şi profesori ai 
şcoaleior.

2. Să se deie un festival nu
mai cu concursul literar şi ar
tistic al foştilor elevi.

3. Să se publice un Anuar- 
Almanach festiv cu lucrări lite
rare de ale foştilor elevi.

4. Pe lângă acestea şcoala 
vie de azi doreşte, —  şi aceasta 
o considerăm ca o  înaltă dato
rie morală — , ca toţi foştii ele
vii rămaşi în viată să se întru
nească pentru zilele de serbă- 
toare —  28 şi 29 Iunie a. c. 
la a lor Alma-Mater, aici în Bra
şov, spre a-i aduce personal 
omagiile lor de iubire. Aceiaşi 
datorie e firesc, că o  simţesc şi 
foştii profesori, cari sunt azi în 
alte părţi ale ţării.

In numele corpului profeso
ral rog decî atât pe foştii elevi, 
cât şi pe foştii profesori ai şcoa- 
lelor noastre din Braşov să bi
ne voiască a-şi întocmi astfel a- 
facerile, ca să-şi poată împlini 
datoria aceasta. Şi pentru ca să 
ne putem îngriji de locuinţă îi 
rog să binevoiască a ne anunţa 
venirea lor până în 1 Iun. a. c.

Mai rog pe foştii elevi şi 
profesori ai şcoaleior noastre, 
cari au scris ori com p u s opere 
literare sau artistice, să bine
voiască a trimite până îr 1 Iu
nie, la adresa direcţiunii câte 
un exemplar din operele lor 
pentru expoziţia luata in ve
dere.

Braşov, în 22 Aprilie 1925.
Director :

Dr. losiv Blaga.
Notă: Toate ziarele române 

din Patrie sunt rugate să re
producă această rugare.

— Dl Dr. Nicolae Regman
inspector şcolar a fost numit 
inspector general şcolar şef al 
Regiunei Cluj, care post şi l-a 
ocupat.
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— H im on. Dş. Olivia Urzici şi 
dl colonei Rusu au serbat căsăto
ria Joia trecută. Sincerele noastre 
felicitări.

— Petrecerea Meseriaşilor a
fost o nouă dovadă că această Reu- 
niuue, condusă de dl Dr. Z. Mun
teanu, e pe calea cea bună. Tinerii 
noştri meseriaşi sunt o ceată de 
oameni harnici, cari promit a fi 
măeşlri de model, căci, pe lângă 
îdeletnicirile de toate zilele, nu 
uită nici da cele sufleteşti. Pornita 
pe calea aceasta, tânăra Reuniune, 
va fi o şcoală de patriotism lumi
nat şi astfel, e vrednică de toată 
admiraţia.

—  Alegerea de epiioop la
Arad a fost fixată pe ziua de 3 
Mai, Dumineca Minorosiţilor. Sino
dul eparhial electoral va fi condus 
de I. P. S. Mitropolitul dela Sibiu.

— f  Gheorghe 8tephane»ou.
Săptămâna aceasta a încetat din 
viaţă şi a fost aşezat pentru odihna 
vecinică în cimitirul Belu din Bu
cureşti fostul profesor la Conser
vatorul de muzică din Capitală, 
Gheorghe Stephanescu. Decedatul, 
fost întemeietor al primei noastre 
opere, a fost totodată şi uuut din 
cel mai apreciaţi bărbaţi de mu
zică.

— Beotifioare. La cerere recti
ficăm, că sumele de 3U0—300 lei 
donate celor 3 tamdii din Hărăoanţ, 
cari au butorit în urma looutui 
iscat in aceia comună, pub.ictt.e tu 
uumăiul 17 ai ga^emi noastre a 
fost donate de către Societatea Cru
cea Aoşie a României iiiiaia Alba 
iulia.

— Pubiioatiune. In conformi
tate cu ord. Couiiuidamentui 6 te
ritorial Nr. 159S3—1925 se aduce 
ia cunoştinţă generală că Conziliul 
de revizie ui clasei anului 1926 va 
funcţiona pentru oraşul Alba iulia 
în ziua de 16 Mai a. c. cei inte
resaţi (cari au cereri de dispensă 
în că ue clarificate) se vor adresa 
la data de sus acestui conziiiu. 
A. Iulia, la 24 Apr. 1925. Dr. Au
rel Sava m. p. primar

— Un număr de 3 0  proto-
ierei şi membri al Consistorului 
bisericesc din eparhia Hotinutui va 
tace pe ia linea acestei luni o 
escursie în Ardeal. Acest grup de 
escursionişti, condus de episcopul 
Visarion Puiu, va vizita, Clujul, 
Oradea mare, blajul, Sibiul, Bra
şovul şi se va reîntoarce peste Ghi- 
meş în basarabia.

— R»înfiinţarea Matropoliei 
din Basarabia. Prin ultima lege 
bisericească a tost din nou înfiin
ţată, dugâ 100 de ani, metropol a 
Basarabiei. Investirea metropolitu- 
lui Basarabiei va avea loc la Bu
cureşti în ziua de 21 Mai, deodată 
cu învestirea Sanctităţii Sale Pat- 
riarchului Miron Cristea, iar după 
învestire va urma inslaiarea am
bilor ierarhi in locurile reşedinţei 
lor.

— S’a deiooperit mormân
tul lui Ianou Jianu. In urma 
cercetărilor amănunţite, Întreprinse 
de un comitet compus din dnn gen. 
M. Olteanu, inspector general ad
ministrativ, Al. N. Ştefănescu, dr. 
Predescu şi Uşurelul, inspector 
zootechnic, s’a aliat la Braşov, în 
locul numit „Stejeriş“, mormântul 
luptătorului român lancu Jianu. in 
ziua de 20 Aprilie, a fost coborîtă 
crucea, găsiiă pe mormânt, pentru 
a se trimite la un muzeu, luându- 
se măsuri pentru facerea unei nou 
cruci şi îngrijirea mormântului.

— P lo ile  căzute în ultimele zile 
au fost generale. Din toată păr
ţile ţârii via veşti câ a&mănăturile
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se prezintă foarte frumos. Preţul 
paielor a scăzut simţitor ţii se speră 
eă şi preţul actual al grâului va 
scade în vederea unui recolte fcare 
promite a fi abundenţă.

— Nou record in aviaţie. Lo
cotenentul aviator Cartier a reuşit 
sâ se ridice cu un nou tip de avion 
de vânătoare la o înălţime de 9750 
în timp de o oră. Aterisarea s’a 
făcut în cele mai bune condiţiuni, 
aparatul dând dovadă de calităţi 
superioare multor modele întrebu
inţate actualmente de armatele eu
ropene.

flviz
Institutul de credit şi econ o

mii „IZVORUL“ , s. a. în Alba 
lulia aduce la cunoştinţa Onor. 
clientele, că cu data de 1 Mai
1925 şi-a început orarul de 
vară, prin urmare dela 1 Mai 
şi până la 31 Octomvrie 1925 
orele de birou vor fi dela orele
7 dimineaţa până la ora 1 p. 
m. cassa va fi deschisă dela 
orele 8 până la ora 1. După 
masă birounie institutului vor 
fi inchise.

„IZVORUL“

Nouile tarife pe C. F. R.
Nouile tarife au taxele de 

transport şi accesorii sporite cu
30 ia sută, faţă de cele aciuale, 
afară de taxele de locaţie şi de 
magazinaj, din tariful de măr
furi precum  şi provizionul la 
ramburs şi deburs, cari au ră
mas nemodificate.

La tariful de călători, bagaje 
şi câini, s ’au majorat atât ta
xele biletelor de călătorie pe zone 
pentru călătorii găsiţi în trenuri 
fără bilete, sau cu .bilete neva
labile cât şi cele ale biletelor 
de diferenţă dfe zonă, pentru 
călătorii găsiţi într'o clasă su
perioara. La bagaje şi câini, 
taxa de manipulare s ’a m ajo
rat la 13 lei. In legătură cu 
noua sporire a tarifelor se mai 
sporesc tot cu  30 la sută, pre
ţurile actuale ale permiselor şi 
biletelor de călătorie cu plată 
pentru autorităţi.

CONGRESUL PREOŢILOR
>

Primim următorul apel către 
preoţimea Română ortodoxă şi 
studenţimea theoîogică din R o 
mânia Mare:

Fraţi preoţi, în luna Mai anul 
acesta urmează a se întruni al 
VlII-lea Sinod ecum enic la ie 
rusalim.

Cu prilejul acesta se va dis
cuta şi chestiunea recăsătorii 
preoţilor văduvi.

Pentru a preîntâmpina orice 
surprise în rezolvarea acestei 
probleme comitetul de acţiune 
al preoţilor văduvi din R om â
nia, vă convoacă în congres 
general la Bucureşti în zilele de 
29 şi 30 Aprilie a. c.

De prezenţa, stăruinţa şi in
teresul ce fiecare preot şi stu
dent theolog înţelege să arate 
acestei cauza mari, depinde 
succesul nostru.

Sunt rugaţi toţi preoţii de 
inimă şi studenţii în theologie 
din întreaga ţară a lua parte 
contribuind cu prezenţa şi cu
vântul lor la triumful acestei 
cauze mari, de a cărei rezolvare 
depinde în mare pare viitorul, 
prestigiul şi înălţarea sfitei n o 
astre biserici şi a clerului ei.

Toate adesiunile se vor tri
mite din timp Păr. Popescu—  
Moşoaia redacţia revistei „Cru
cea“ calea Moşilor 161 Bucu
reşti.

Preşed. Ec. D. P o p e s c u -  
M o ş o a i a .

No. 221 '1925 exec.

Publicaţie de iicitatie
Subsemnatul executor judecăto

resc prin aceasta publică că în baza 
deciziunii Nr. G. 1555—1925 a ju
decătorii de Ocol, Aiud în favorul 
urmăritorului Şereş Andrei rep. 
prin adv. Dr. Francisc Szabo din 
Aiud pentru încasarea pretenziunei 
de 448 Lei 80 b. şi ace. s’a fixat 
termen de licitaţie pe ziua de 4 
Maiu 1925 oarele 7 p. m. la faţa 
Iccului în Teiuş la locuinţa 
urmăritului, unde se vor vinde prin 
licitaţie publică judiciară : mobile 
de casă în valoare de 1100 Lei, în 
cazde lipsă şi sub preţul de estimare.

Aiud, la 17 Aprilie 1925.
Exec. jud. M. CZAKO.

Asociaţuniea pentru literatura şi cultura 
poporului român

Apel
Vi se dă prilejul să ridicaţi 

pe câteva momente sufletele în 
sfere mai senine şi suntem si
guri că Veţi face tot posibilul 
ca momentele acestea să fie 
sărbătoreşti.

In proza, care ne înconjoară 
pe toţi în zilele noastre, e foarte 
cu cale să găsească, din în când 
în când, un moment psihologic 
ca atât massele, cât şi individul 
să se ridice, sufleteşte, şi să îşi 
pună întrebarea prea îndreptă
ţită : „C e ne uneşte, nu ce ne 
desparte ? Cum străduim noi 
spre ceva excelsior ?“

lată că se apropie ziua de
15 Maiu, ziua memorabilă, când
—  în 1848, pe „Câm pul liber
tăţii“  dela Blaj, a declarat po 
porul rom ânesc din fosta Un
garie că vrea să se bucure şi 
el de soarele libertăţii, că nu 
mai sufere sclavia, că vrea să 
colaboreze în concertul popoa
relor, ca neam conştient de che
marea sa.

Venim în numele „Asocia- 
ţiunii“  (concluzul din şedinţa 
din 2 Aprilie 1925) să Vă ru
găm să daţi atenţia cuvenită 
acestei zile de sărbătoare.

Aranjaţi în centrul despărţă
mântului un festival, după prânz 
sau seara, la care să ia parte, 
pe lângă tineretul şcolar şi pe 
lângă intelectualii din localitate, 
şi ţărănime şi meseriaşi —  ca 
toate clasele sociale, ea şi la 15 
Maiu 1848, să se simtă una.
—  Daţi ordin ca şi în agentu
rile despărţământului dv. să se 
ţină câte o serbare. Atârnă dela 
destoinicia aranjatorilor ca ace
ste manifestaţii să nu fie nu
mai neşte serbări făcute la co 
mandă, ci neşte prilejuri de în 
tremare sufletească

Dacă în 1789 s’au declara- 
drepturile omului —  pentru în
tâia dată în Franţa —  ca să se 
proclame mai apoi în toată Eu
ropa —  la 1848 şi în decur

sul răsboiului mondial a încer
cat omenirea să proclame drept 
tul unui popor sâ trăiască de 
sine stătător, ca o individuali
tate, dând cinstea cuvenită ce
lorlalte popoare. Iată una din 
ideile principale, cardinale, care 
va fi bine să fie comentată pub
licului adunat din acest prilej.

Notăm cu bucurie şi mulţu
mire, că „Universitatea liberă“ , 
Bucureşti, dorind ca şi în acea
stă zi memorabilă să colaboreze 
cu „Asociaţiunea“ , trimite în 
36 oraşe ale noastre conferen
ţiari speciali. Oraşele respective 
vor fi anunţate deosebit din 
partea noastră.

Rugându-Vă să puneţi toată 
inima la aranjarea acestei săr- 
bări, cerând totodată şi bine
voitorul concurs al diferitelor 
autorităţii: bisericeşti, civile, mi
litare şi îndeosebi al celor şco
lare, Vă salutăm şi vă rugam 
să ne raportaţi despre program 
şi despre reuşita lui.

In numele comitetului central: 
Dr. O. RUSU, R. SÎMU, 
vice-preşedinte. secretar.

Publiealiime.
La Spitalul Casei Cercuale 

din Ocna-Mureşului este vacant 
locul de intiermier. Doritorii de 
a ocupa acest post se vor ad
resa Casei Cercuale Alba-Iulia 
în toate zilele de lucru aducând 
cu sine şi actele. Director Dem.
I. R u s s e s c u .  Şef Bir. Per. 
şi Mater. A. M i h u. 9_8

Concurs
Curatoratul bisericei gr. cat 

din Sîntimbru prin aceasta scrie 
concurs pentru luarea în între
prindere a lucrărilor d e : zidar, 
dulgher, tîmplar şi ferar, îm
preunate cu zidirea din nou a 
bisericei-

Doritorii de a îndeplini a ce 
ste lucrări îşi vor inainta ofer
tele în scris pe adresa : Oficiul 
parochial gr. cat. Sîntimbru 
poşta Teiuş, până în 10 Mai
1925 orele 2 d. . m., când se

va ţinea apoi licitaţia orală mi- 
nuendă.

Preţul de strigare, prelîngă 
prestarea în natură a cărămizii 
pietrişului, năsipului şi cărăuşii
lor din partea bisericei, este
400.000 Lei.

Ofertele în scris, cari au sâ 
con ţin ă :

1. Numele, posiţia şi locuinţa 
oferentului.

2. Suma pentru care e dispus 
a lua întreprinderea.

3. Declaraţia că cunoaşte 
planul, preliminarul, şi condi
ţiile de licitare.

4. Vadiu de 5°/0 a preţului 
de strigare în numerar sau hâr
tii de valoare acceptabile, se pot 
face atît pentru întreprinderea 
întreagă cât şi pentru fiecare 
lucrare separat.

Pianul, preliminarul şi con- 
diţiunile de licitaţie, se pot ve
dea în cancelaria Oficiului pa
rochial din Sîntimbru în orice 
zi între orele 8 — 12 şi 2 — 6 
d. m.

Sîntimbru, la 21 April 1925.
VICTOR CURTA curator.
LIVIU DUMITREAN paroh.

Anunţ

Anunţuri se pri
mesc l a  redacţia 
a c e s t u i  ziar pe 
langa preturi con 
venabile

Se aduce la cunoştinţa ger 
rală că în urma hotărârei Co 
siliului de Administraţiune 
Fnbricei de bere Luther s. 
din Bucureşti, Sos. Basarab Ii 
46, s ’a retras Dlui Hermal 1 
Heitz procura şi dreptul ( 
administrare al Depozitului t ■ 
bere Luther Alba lulia numii 
du-se în locul D-sale, ca adm 1 
niatrator al acestui depozit, 1 
Wilhelm Nemesah. ţ

Consiliul de Administraţie i 
Fabricei de bere Luther s . «

Bucureşti. r

ictez camere, săli, bise- c
rici şi vopsesc uşi, fereşti I
şi m obile, odăi de baie 1

I în email şi imitez diferite i
soiuri de lem n, <

Mauritiu Schăchter
măestru zugrav şi vopsi
tor, A. lulia str. Roşiorilor

Tipografia ALBA
pe 

lângă o 
execuţie cu multă aten
ţie, acurateţă şi prom- 

titudine, e

".¡CEAMAl IEFTNA

C om ercian ţii  
«lin provincie, 
găsesc Ia depo
zitul fa b r ic e !  

de textile

T es ât o r i a A r d e l e a n ăi

Societate Anonima Ai lia lulia
totfelul de fesaturi 
moderne, pe Banga 
preturi cele mai re

duse de fabric».

A L B Â j f
i

e singură librărie şi tipografie 
românească în Alba-Iulia, paiatui 
Băncii „Izvorul“ Piaţa M. Viteazulm

aranjată cu cel mai variat şi 
modern material. Execută prompt j 
şt cu preţurile cele mai moderate

I
I
I
i
1
1

Deposit 
ALBA-IULIA 
Str. Roşiorilor

VINE A
soc. pe actii pentra comerţul 
de ÿ jn u r i  si derivátele lor.

Cumpără si vinde vinuri in 
Oii cantifati cat de mari. sy

Capital 
deplin varsat 
5 milioane

¡¡„i z v o r u l "!
*  ■ institut de credit si economii s. p. a. Alba-Iulia.
I

i
i
l
i
i
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SUCURSALE: Ighiu, Mureş Uioara,
:: Teiuş, Zlatna, Vinţul de jos. ::

—n— OTTWiirm— i hîbii— i ihmm mmr n. i

Face toate operaţiunile de banca.:: Primeşte depuneri spra 
fructificare inconditiuniie cale mai favorabile.

Secţia de devize

BANCA CENT RA L A
PENTRU INDUSTRIE SI COMERŢ, SUCURSALA

ALBA-IUUA sediul: CLUJ
CAPITAL deplin varsat 

Lei 50.000.000 ~~

REZERVE Cea
Lei 20.000.000-—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Haţeg, 
Bistriţa, Sibiu, Oradea mare, Turda

1
ADRESA TELE6RAFICA

C E N T R A L A
«

Telefon No. 68
Tot felui de operaţiuni de banca 

si comerciale.
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Fabrica de tigia 
:: si cărămidă ::

T
JL

T A M B O
B
O

Biroul Str. Plevnei 1 
Casele Dr. Măr za
—  M W  — 1 »i

Telefon Mo 72

« Timent de Turda 
Tablă pentru izolat ziduri 

Trestie de stuccatură 
Traverze diferite 

Fier de legat ziduri 
Fier pentru beton armat 

Tinichea de acoperit
Hârtie gudronat de acoperit 

Sârmă ţesută şi 
Sârmă ghimbate de în

grădit ca şi toate feluri de 
Cuie şi

Fiererie sâ allă 
convenabil la

C a r o l F .  J i c k e l i
A L B A -IU L IA  

No. 33
sau

Telefon
S I B I

No. 15
U
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